

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 Könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

A színház és színészet

érdekében valamely elhatározó lépést tenni az utolsó percekhez jutottunk. Szomorú vergődésnél nem lehet egyébként mondani azt a küzdelmet, amelyet a színházgazdát és a színházterületet a közönség teljes részvétlensége mellett folytat. Napról napra üres ház előtt folynak az előadások és csak egészen véletlen, szinte csoda számba megy már, ha a nézőtér megtelik.

Kritikát gyakorolni elvégre nagyon könnyű feladat. Lehet szó arról is, hogy a vezetésben nincs elég tervszerűség, arról is, hogy a műsor nem mindenben elégti ki a kívánalmakat, arról is, hogy az előadások színvonala máskor magasabb volt. Tegyük fel, hogy minden elitelő bírálat egészen helytálló. Am akkor sem szabad elfelejtkezni arról, hogy megfelelő pártolás mellett, amelyet évekkel ezelőtt lehetett tapasztalni, megvolt a lehetőség a kifizűzött program gondos megtartására, lehetett magasabb összegű engedélydíjakat fizetni a színészeknek is nagyobb kedvük van tehetségük legjavát produkálni, ha tapasztalják, hogy a közönség szeretettel méltányolja működésüket. Az üres kamara gazdasszonya pedig elveszti a fejét.

Azok, akik a színházat tisztára kulturintézménynek szeretnék látni, sajnálatos tapasztaljuk, hogy amikor igazán magas irodalmi színvonalu darabok előadására kerül a sor, a színház üresebb, mint máskor. Láttuk a Bánk bánt, láttunk Shakspeare darabokat, tisztességes, színvonalas előadásban, olyan gyérszáma közönség előtt, amelynek egy része a színház gazdái révén majdnem ajándékképpen hallgatta végig az előadást. Azok, akik üzletnek szeretik a színházat nézni, meggyőződhetnek arról, hogy hiába hódol az igazgató a dívatnak a hiába hozza a fővárosban sorozatosan előadott, ugynevezett slágerdarabokat, egy pár szerencsés kivételtől eltekintve, csak nem tudja a közönség érdeklődését felkölteni. A legfrissebb példa a napokban hozott Waterlooi csata című bohóság, amelynek nincs ugyan semmi komoly értéke, de arra, hogy egy estét vidáman ellehessen tölteni, kiválóképpen alkalmas. Már az első előadáson is tántorgott a színház az ürességtől. Holott a színészek igazán megteszik a magukét és a jelen voltak a leg-

teljesebb meglepéssel szólnak az előadásról. Hasztalan kísérletezik az igazgató vendégművészekkel is. Honthly Hanna, Darvas Lili példája mutatja, hogy még az ilyen nagyhirű attrakciók sem tudják minden alkalomra teljesen megtölteni a színházat.

Hol itt a baj? Az én gondolatom szerint semmi más, mint a gazdasági helyzet általános leromlottsága. A közönség nem bírja a színházi helyáratokat megfizetni. A mozi hasonlíthatatlanul olcsóbb, és bár sokkal kisebb értékű de mégis szórakoztatást nyújt. Tehát a nélkülöz-

hető garasokból inkább mennek moziba, mint színházba, amelyre való elegendő garasokat nem tudnak összegyűjteni.

Nincs itt más mód, mint olyan támogatást adni a színháznak, amely mellett a helyáratokat le lehet szállítani addig a mértékig, amely mellett a közönség, ez a mostani szegény, garasalan közönség is ki tudja elégíteni a kultur igényeit. Ez nem a színházgazdát érdeke, hanem a színészeté. Az pedig, hogy a színészet ne menjen tönkre Debreczenben, nem a színészet érdeke, hanem Debreczen városé.

A nemzetgyűlés általánosságban és részleteiben is elfogadta a mezőgazdasági hitelre vonatkozó javaslatot.

Budapest, április 3. A nemzetgyűlés mai ülését félhárom órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök. Az 1916-1919. évi zárszámadásokat pótló kimutatások beterjesztése után folytatták a mezőgazdasági hitelről szóló javaslat tárgyalását.

Csik József polemizál Neubauer Ferenc felszólalásával. Azt mondja, hogy a keresztényszocialisták már nagy pártot tudtak szervezni. — Ők nem állanak az osztályharc alapján, de a kapitalizmust meg akarják reformálni. Ők a forradalmi irányzattal szemben állnak. A javaslatot nem fogadják el.

Eckhardt Tibor: Nem tartja szükségesnek a külföldi hitelműveletet. A záloglevelek elhelyezésének nehézségeiről beszél. A kölcsön olcsóságáról beszél. A javaslatot nem fogadják el.

Csizmadia András rövid felszólalása után, amelyben a kisgazdák nehézz helyzetével foglalkozik, — több felszólaló nem lévén, az elnök a vitát berekeszti.

Bud János pénzügyminiszter: A gazdátársadalmat nagy áldozatokat hozott s nem tudott befektetéseket

eszközölni. A súlyos helyzetben most segítségükre kell sietni. A javaslat nemcsak hosszú, hanem rövid lejáratu hitelek létesítésére is modot ad. Eladósodástól nem kell félni, mert a kölcsön összeg mértéke nem lesz magas. Sajnos, a kamattételek valóban igen nagyok még ma is. Ezen és a 17,000-szeres szorzószámon is változtatni kell.

A Ház ezután általánosságban, majd néhány felszólalás után részleteiben is elfogadta a javaslatot.

A mentelmi ügyek tárgyalása során megállapította a nemzetgyűlés, hogy az elnök Györki Imre és társai kivézetetésénél szabályszerűen járt el.

Elfogadta a nemzetgyűlés a magyar-lengyel kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről szóló javaslatot általánosságban és részleteiben is.

A napirendi javaslat elfogadása, az interpellációs könyv felolvasása és a kereskedelemügyi miniszternek az interpellációkra megadott válaszának ismertetése után az ülés 2 órakor véget ér.

A választójogi bizottság ülése.

Budapest, április 3. A választójogi bizottság ma délelőtt folytatta tanácskozásait és a részletes tárgyalás során ma a kerületi beosztások kérdésével foglalkozott. A tanácskozást Kallay Tibor vezette és az ülésen a kormány részéről jelen volt Bethlen István gróf miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter. A bizottság mai tanácskozásán a tagok csaknem teljes számban vettek részt és igen sok képviselő jelent meg, mint hallgató, mert ma igen fontos részlekekérdekek kerültek megvitatásra.

Puky Endre előadó a 12. szakasz tárgyalásánál javasolja, hogy a 3., 4. és 5. bekezdést hagyják el, mert

a kerületi beosztásról külön törvény fog intézkedni. Ez a törvény a kerületi beosztást

az egész országra egységesen fogja megállapítani.

Ezután Tamási József az elnök engedélyvel indítványt terjeszt elő, melyben kéri, hogy a budapest-környéki mandátumok számát ötről hatra emeljék.

Ernszt Sándor a 12. szakasz helyett a Huszár-féle javaslatot ajánlja, mely szerint az országgyűlési képviselők választása részben választókerületenkint, részben lajstromos szavazás útján történne.

Meskó Zoltán a következő felszólaló. Üdvözli Ernszt javaslatát, de jobban szeretné, ha Huszár javaslatát fogadnák el. Szóvá teszi az egyes kerületek létszáma között mutatkozó nagy eltéréseket és új választókerületi beosztást kér a kormánytól.

Vázsonyi Vilmos szólal fel ez-

után: Kijelenti, hogy a Huszár-féle javaslat a legnagyobb pártoknak s nem a kisebbségi pártoknak kedvez.

Puky Endre kijelenti, hogy az Ernszt által előterjesztett javaslatot teljes terjedelmében elfogadja, mert ez honorálja a kisebbségi képviselőket szempontjából felmerült kívánságokat.

Szabó József hangsúlyozza, hogy Vázsonyival ő a lajstromos szavazás híve és szeretné ezt a rendszert az egész országra kiterjeszteni.

Mokcsányi Zoltán stúdiós módosítása után Szilágyi Lajos szólalt fel. Szilágyi Lajos az Ernszt-féle javaslatot közömbösen fogadja.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Kérem tudomásul venni, hogy ezt megmagyaráztam és ezt mindenki meg is érte.

Szilágyi Lajos: Mi is megértettük. Végül kijelenti, hogy mindenben csatlakozik Vázsonyi kijelentéséhez.

Platthy György kijelenti, hogy elfogadja az Ernszt-féle javaslatot, de két irányban korrigálni kívánja.

Ezután Vázsonyi Vilmos korrigálta korábbi kijelentéseit.

Ernszt Sándor személyes kérdésben kér szót. Miután látta, hogy a miniszterelnök nem fogadja el a Huszár-féle javaslatot, mert abban kétféle szavazási módszer van, ezért tette meg javaslatát, amely nem azonos a Huszár-féle javaslattal.

Vázsonyi Vilmos rövid felszólalása után Meskó Zoltán jelentette ki, hogy nem fogadja el Platthy György indítványát, mert az csak a főváros érdekeit szolgálja az agrárpártokkal szemben.

Ezután Bethlen István gróf összegezi észrevételeit

a vita során elhangzottakra. — Hozzájárul a 3., 4., 5. és 6. pont törléséhez. Tamási József azt az indítványt tette, hogy az öt képviselővel dotált budapestvidéki kerület helyett a vidéki kerület 6 képviselővel dotáltassék. Az indítványt nem helyesli. A kerületek beosztására vonatkozó törvény tekintetében a tanulmányok folyamatban vannak. Legkésőbb az őszi ülésszak folyamán ezt a törvényjavaslatot be is fogja nyújtani és tárgyalatni kívánja. Egy választójogi törvény kerületi beosztási törvény nélkül csak csonkatörvény. Szó volt arról, hogy az általános vagy az időközi választásoknál szándékában van-e a kormánynak a mai kerületi beosztást megtartani. Addig, amíg a választói kerületek beosztásáról szóló törvényjavaslatot a nemzetgyűlés el nem fogadta, a kormány nem óhajt általános választásokat tartani. — Azonban odáig menni, ameddig Vázsonyi indítványa célzott, nem

lehet. Ebben az esetben az ex-lexet ki kell kerülni. Az államfő felosztási joga feltétlen jog, amelyet nem lehet megkötni formálakkal. Már pedig Vázsonyi indítványa az államfő kezének megkötését jelentené.

Hitvédelmi gyűlés.

A Kálvinisták Templomegyesülete, akár a hit, akár a kultúra terjesztésében mindig előljárt s jár, bizonyossága annak a tegnapi hitvédelmi gyűlés is, mely a kollégium disztermében nagy közönség részvétele mellett folyt le. A hitvédelmi gyűlésen rendszeresen lelkész jellegű férfiak tartanak előadást, mindössze a tegnapi előadóval, Erdey János gazd. ak. tanárral a második nem lelkészjellegű férfi tartott előadást, Erdey János a komoly, tehát az öntudatos keresztyének közé tartozik, aki bátran, de minden hivalkodás nélkül tesz személyes hitéről bizonyosságot. Előadása is azt árulta el, hogy nemcsak szólásforma amit mond, de személyes átélése a megtapasztalt hitnek. Ilyenformán nem csoda, ha lebilincselte hallgatóságát. A természeti törvényszerűség kiváló megállapításai után, amelyeket példákkal illusztrált, odavezette a hallgatót a legfőbb alkotóhoz, Istenhez. Az ő kezében minden ember eszköz, úgy hogy az ember bele kapcsolódik a nagy cél megvalósításába. Isten nem zsarnoka az embernek a maga eleve elvégzésével, mert a gyarló ember is egy célt tűzve ki, a felé halad. Istennek is meg van a világgal a maga tökéletes célja. Ebben a világban minden ő neki szolgál. Bortorság azt állítani, hogy a természetűdök Isten tagadók, hitetlenek. Nem. Közülök csak az, aki reklámból akar így gondolkodni a maga részére. Az ember ne igyekezzék bűnözésével az Isten ellen vétkezni, mert az vét a természeti törvényszerűség ellen is. Állatában cselekedni kell a jól, melyhez Istent kereső, imádkozó lélek szükséges.

Az előadást dr. Balla Bertalan szakosztályi elnök köszönte meg, felkérve előadót, hogy máskor is tartson előadást. A gyűlés elején és végén Uray Sándor lelkész imádkozott.

Hétfőn zárul Dienes János képiállítása.

Egy hónapja lesz immár, hogy Debrecen műértő közönsége naponta látogatja Dienes Jánosnak, a kiváló tanár-piktornak a képiállítását és még most is szép számu csodálójá akad az illusztris művész alkotásainak. Az idő azonban sürges és a Művészház többi tagjai is helyet kérnek az intim kiállító teremben s így bezárul a Dienes tárlata.

Hétfőn lesz az utolsó napja a kiállításnak, amely záró akkordja ritka szép és impozáns sikert reprezentáló kultüreseménynek.

A
Baksör
csapolást a
Sambrinus
már megkezdte.

Debrecen város 130 török oklevelet küld fel az Országos Levéltárba.

Az értékes okiratokat lefordítják és gyűjteményben fogják kiadni.

Dr. Fekete Lajos országos levéltárnok tegnap Debrecenbe érkezett, hogy átvegye azokat a török okiratokat, melyek Debrecen város levéltárának birtokában vannak. Néhány nappal ezelőtt ugyanis az Országos Levéltár igazgatósága azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy tudományos célból leendő alapos áttanulmányozás végett küldje el a város a birtokában levő összes török nyelvű okiratokat. Az Országos Levéltár tulajdonképpeni célja az, hogy a lefordított török okiratokat egy nagyobb gyűjteményben kiadja, melyet részletes magyarázó szöveggel fognak ellátni.

A városi tanács az Országos Levéltár kérelmét azon feltétellel teljesítette, hogy a nagy értékkel bíró okiratokat a legnagyobb gondossággal kezeljék.

Az okiratok mind a mai napig nem voltak lefordítva magyar nyelvre s épen ezért a városi tanács azt kérte az Országos Levéltártól, hogy a fordítások egy másolatát hiteles példányát juttassa el Debrecen városának.

Dr. Csányk Dezső kultuszminiszteri államtitkár az Ország-

os Levéltár főigazgatója tegnap levelet intézett a városi tanácshoz, amelyben arról értesíti, hogy a város föltételeit elfogadja, a fordítások másolatát meg fogja küldeni s köszönetet mond a tanácsnak, hogy az értékes okiratokat az Országos Levéltár rendelkezésére bocsátotta tanulmányozás céljából.

A levélben többek közt azon kérelemmel fordul még a városi tanácshoz, hogy engedje meg, hogy a török okiratokat lefényképezés céljából Budapesten a Térképészeti Intézetbe szállíthassa, mert csak ott van olyan fényképező készülék, amely erre a célra legalkalmasabb.

A városi levéltárban összesen 130 ilyen tudományos kutatásra alkalmas török oklevél van, természetesen mind lefordítatlan. A városi muzeumban levő török okiratok a tizenhatodik és tizenhetedik századból valók. A legregibb 1555-ből való. Külsőjükre nézve rendkívül értékesek és ma már szokatlan sajtóságokat tartalmaznak az okiratok. Az okiratok közt több olyan van, amelyeket maga a szultán írt alá.

A rendőr az utcán fellismert és megkötözve bekísért egy sikkasztót.

Tegnap este 6 óra után a rendőr felismerte a Ferenc József-ut 85. sz. alatti trafikban vásárló Papp Jenő 33 éves budapesti lakos magántisztviselőt.

Papp a Jelen. Mult és Jövő című folyóiratnak a terjesztésével volt megbízva, azonban a beszédett pénzzel nem számolt el, hanem megszökött Budapestről. A károsult lapvállalat feljelentésére körözölevelet adtak ki a sikkasztó tisztviselő ellen. A pontos személyleírást napiparancsban közölték a debreceni rendőrséggel is és ennek

a személyleírásnak az alapján ismerte fel a posztoló rendőr a sikkasztót.

akit azonnal igazolásra szólított és mivel elfogadhatóan nem tudta magát igazolni, elfogta és bekísérte. — Ez azonban nem ment egészen simán, mert a kellemetlenül meglepődött fiatalemberen látszott, hogy szeretne eltűnni a rendőr szeme elől. Így



HIRES MEINL JAMEK
K 23.000—25.000 ig.

HIRES MEINL COMPOTTOK
K 18.000—24.500 ig.

a rendőr kénytelen volt őt egy kapualjban megkötözni pórázal és bekísérni az ügyeletre.

Természetesen sok nézője akadt a különös jelenetnek és nagy embergyűrű kísérte Papp Jenőt és elfogóját a rendőrségi palotáig.

Az ügyeleten azonnal kihallgatták a sikkasztót, aki

önként beismerte, hogy őt milliót sikkasztott.

a megbízóinak a kárára. Kihallgatása után a fogdába kísérték és holnap átszállítják megfelelő kísérettel a budapesti ügyészség fogházába.

↓ SZÍNHÁZ ↓

MCSOR:

Április 4. A kis cukros, vigjáték. Uj betanulással. D) bérlet.

A kabai műkedvelők nagy sikerrel előadták az Antóniát. A kabaré műkedvelők igazán dicsegetes szép sikerrel szerepelnek. Legutóbb Lengyel Menyhért Antóniát mutatták be. Az előadás komoly, felkészült, ambiciózus munka eredménye. A rendezés fáradságos teendőit Kósáné Somogyi Jolán látta el. A mindvégig teljes művészi illúziót keltő műkedvelő előadás főszerepében kitűnt Borbély Marcsa, Sárosi Viktor, Payerly Jolánka, Barta Elemér, Tóth Kálmán, Bánky Károly, Payerly Marcsa, Molnár Ily, Balla Béla, Borbély Vica, Szász Mihály, Szász József, Simon Lajos, Juhász Antal. A szombati előadást a nagy tetszés és érdeklődés miatt vasárnap is megismételték a népszerű műkedvelők.

A kis cukros, ez a telivár francia bohózatot vigjáték kacag-

latja meg ma este a közönséget. Kardoss Géza, aki a fővárosban is számtalanszor játszotta óriási sikerrel Felicien szerepét, hosszú idő után ismét a közönség elé lép.

D) bérletben megy ma szombaton „A kis cukros” kacagató telivár francia szellemű bohózatot vigjáték.

A Csokonai színház t. bérleti felkéréstnek, a színház anyagi viszonyaira való tekintettel, — hogy úgy a hátralékos, mint az áprilisa esedékes bérletösszegeiket mielőbb befizetni sziveskedjenek.

Kiss Ferenc, a Nemzeti színház kiváló művésze vendégszerepel hétfőn és kedden a „Sütő nap” és „Marica grófnő” főszerepeiben. Jegyek már válthatók. „Meteorban” vasárnap „Két-éltű ember” és „Mulat a szelhámos”. Két sláger egyszerre!

Apolló: Párisi világrevű: A nagy fehér ut. dráma 10 felvonásban, egy előadásban.

Jön! Dante: A pokol.

Vigszínház: Mai Murray főszereplésével „A páva herceg-nő”, egy táncfenomén regénye. Brillians film.

Jön: A tizparancsolat!

Uránia: Polamont attrakció „A halál kapitány”, a legérdekesebb tengerész dráma. Kísérő: Cinege a vadnyugaton. burleszk.

Szépül a Nagytemplom környéke.

Akiknek érzékük van a szép iránt, azok jól eső érzéssel szemlélik, hogy parkirozzák a Nagytemplom környékét. Azoknak a figyelmét, akik ezt a munkát végeztetik, legyen szabad felhívni arra a körülményre, hogy az egész emlékkert sötétben van éjszakánként. A két oldalról jövő világítás nagyon gyéren hatol oda, ugyanígy, hogy pl. a nagytemploni d. u. 5 órai istentiszteletről kijövő legutóbbiak csak a legnagyobb óvatossággal tudnak kimenni a kertből. Nem tudjuk, a most nagy értéket képviselő elültetett fák mennyire vannak biztonságban, a sötétségben ki vigyáz rájuk, ha csak egy lámpa is égne a kert közepén, az már nagyban elősegítené a rendőr éberségét. És még egyet, vajjon mikor kerül el a már régóta oda egyáltalán nem illő, ütött-kopott, sötét rozoga tetűjű illemhely, amely mellett mindennap elsetál a kultúrta-nácsnok ur.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmen- } kabátok
Ripsz-

Modell kosztümök, —
szövet- és selyem di-
vat ruhák. Jumperek,
blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

Dénes István nemzetgyűlési képviselő rágalmazási pere dr. Tóth Endre debreceni közjegyző ellen.

Fábró Kálmán, mint koronatanu.

Budapest, április 3. Gaál Gaszton nemzetgyűlési képviselő 1923. év folyamán a nemzetgyűlésen több beszédeben azt állította Dénes István nemzetgyűlési képviselőről, hogy Szászvároson megsértette a magyar nemzeti zászlót. Fel is olvasta dr. Tóth Endre debreceni közjegyzőnek hozzá intézett levelét, amelyben a közjegyző azt állítja, hogy Dénes 1919 januárjában egy munkáspárti, illetve szocialista értekezleten a következő kijelentést tette:

— Elte volna meg a fene, azt is, aki a trikolor, ezt a rongyot kitálalta.

Dénes István, miután Gaál Gaszton ezért az állításért, amelyet az képviselői immunitás védelme alatt tett meg, felelősségre nem vonhatta, levélben elkövetett rágalmazás miatt feljelentést tett Tóth Endre dr. közjegyző ellen. Az ügyben már több tárgyalás volt és tanúhallgatások is történtek. Ma folytatta le a tárgyalást a budapesti büntető járás bíróságon Tajnelli Jenő büntető járásbíró. Dénes István főmagánvádló képviselője Grün Béla volt, míg a vádlottat Király Aladár dr. védte.

Grün Béla okmányokkal bizonyítja, hogy Dénes nem volt hajlandó a hűségesküt letenni a románok számára, ezért az ügyvédi gyakorlattól el is tiltották. A koronatanu Fábró Kálmán különben azonnal a debreceni volt huszárfőhadnaggyal, aki jelenleg is szándékos emberölés

miatt börtönben ül, mert kártyapartnerét: Szathmáry Tihámér főispáni titkárt kártyázás közben agyonlőtte.

A bíró ezután ismerteti Csak Imre és Nagy Ferenc tanuknak Debrecenben felvett vallomását. Ezek a tanuk ugyancsak nem hallották, hogy Dénes I. a magyar lobogót megsértette.

Grün Béla dr. tanukat jelent be, a kik bizonyítani fogják a Debrecenben kiállított tanuk elfogultságát és vallomásaiknak hazug voltát.

A tárgyalást délután 4 órakor folytatják.

A tárgyalás elején a bíró ismertette az eddigi tárgyalások anyagát. A főmagánvádló képviselője, Grün Béla dr. kérte a bíróságot, hogy a nemrégiben tartott zárt tárgyalás anyagából is ismertesse egy ügyvézi végzés rendelkező részét, amelyből kiderült, hogy az ügyesség Dénes István ellen a vádat nem vállalta.

Ezután a bíró felolvasta Fábró K. bankhivatalnoknak a debreceni járásbíró előtt tett vallomását. — Fábró a védelem koronatanuja. Azt vallotta, hogy neki az esetről közvetlen tudomása nincsen. Másoktól hallotta azonban, hogy Dénes a sértő kijelentést megtette és hogy állítólag a román megszállás alatt hazafiatalul viselkedett. Azt azonban nem hajlandó megmondani, hogy ezt kiktől hallotta.

A tárgyalást holnap folytatják.

A református leányközépiskola önképzőkörének előadása.

Míg az érettségizett fiatal emberek kávéházi asztalok mellett ünneplik az iskolai élet aikonyát és a boros palackok összeszendülése mellett peszéltek meg — ha nem is eredménytelenül — a hosszú évek alatt kifejlesztett barátságát, addig a debreceni református leányközépiskola nyolcadik osztályos növendékei megtalálták a legkedvesebb és legszerencsésebb megoldást arra nézve, hogy miképpen tegyék felelhetővé mind anyjuk számára az oly kedves diák életet. Kedves, poétikus szindarabot adtak elő, melynek keretében emellett, hogy nem mindennapi tehetségükről tettek tanúságot, alkalmat nyújtottak a szülőknél, a jó ismerősöknek, hogy a nyolcadik osztály kedves leányapata lelkiületének bájos megnyilatkozásában gyönyörködhetek. Csak a legnagyobb elismerés hangján szólhatunk mindazokról, akiknek e pompás előadás megrendezésében és sikerében részük volt és a magunk részéről is sok szerencsét kívánunk az érettségizésüknek a már is „érett” leányoknak.

A növendékek valóban sikerült darabot választottak: Csiky Gergely Nagymama című darabját adták elő. A szereplők egytől-egyig kifogástalanok voltak. A címszerepet Lővegy Lenke játszotta finoman, átérzéssel.

Két fiatalember szerepében Aradi Vilma és Décesey Amália adtak remeket. A fő női szerepet Fehér Magda alakította. Tehetsége előtt bámulattal kell megállanunk. Egész játékán, sírásán, nevetésén, szavain és munkáján keresztül igen nagy intelligencia és mélység átérzés csillog ki. Szinpadí rátermettségével és készségével vitte a darabot. Kitűnő volt Geszti Honka. Az öreg tábornok szerepét kifogástalanul játszotta meg; az öregkor rezignációját, melyet el-elnyom az egykori katonai kiterő erélye, nagy finomsággal érzékesítette meg.

Nagy sikert ért el alakításával Tóth Lenke; játékaival ugyiszólván frppirozta a közönséget úgy, hogy a második felvonásban minden mondata után tapsvihar jutalmazta. Nagyon szépen, ügyesen játszott Rózsa Lenke, Antal Ida és Balczér Ilona. De a mellékszereplők is mind teljes mértékben járultak hozzá az előadás sikeréhez.

A közönség zsufozásig megtöltötte az intézet nagytermét és nagy lelkesedéssel ünnepelte a szereplőket. Az előadást holnap megismétlik és a nézők ismét egy sikerült előadás felidézhetetlen emlékeivel fognak az iskola falai közül eltávozni.

(ny. I.)

Pödör Gyula levélben közölte édesanyjával, hogy öngyilkos lesz.

Dohnál Lipót állhatatosan tagad.

Kassa, ápr. 3. A budapesti rendőrség kiküldöttei ma délelőtt már részt vettek a kassai rendőrségen a Pödör-ügyben folyó nyomozásban. Már tegnap este a kassai rendőrségről a hűnügyi osztály vezetője, Pongrácz Gusztáv rendőrtanácsos, továbbá Sefesik rendőrfelügyelő a magyar kiküldöttek elé utazott Hidasnémetire. Ott a határállomáson mindjárt tájékoztatták a magyar rendőrség tagjait a csehszlovák nyomozás eddigi eredményéről.

Ma délelőtt a kassai rendőrségen

felvezettek a fogházból Dohnál Lipótot, aki Pödört Sternbergben elrejtette.

Dohnál ekkor Sternbergben lakott és abba a lakásba vette Pödört, ahol ő albérlő volt. Ekkor kérte meg őt Pödör arra, hogy a Kassán elrejtett értékeket hozza magával Sternbergbe és ekkor történt Dohnálnak kassai letartóztatása, Pödör Dohnállal Ol-

mütben ismerkedett meg, ahol mind a ketten letartóztatásban voltak. Tagadja, hogy együtt lett volna Pödörrel a fogházban, Kassán ismerkedett meg előadása szerint Pödörrel egy vendéglőben, hogy melyikben, azt nem tudja megmondani.

Találtak nála egy levelet, amelyet Pödör írt valaki számára és amelyben

nagyon fontos adatok vannak. Eppen ezért ezt a levelet még nem lehet nyilvánosságra hozni. Dohnál teljes tájékozottan van.

Vallatása a délutáni órákban is tart.

Pödör lakásán a kályhában levélmaradványokat találtak. A kályha tele volt hamuval, miből arra lehet következtetni, hogy nagyon sok iratot égetett el. Harom levelet félig meddig ép állapotban megtaláltak, noteszből kitépelt lapokon.

Az egyiket anyjának írta és azt közölte benne, hogy öngyilkos lesz.

A másikat féltettvérenek írja Bözsinek címezi. Ez a Bözsi Edelbacher Böske, aki a nyomozás első idejében őrizetben is volt. A harmadik levél Gizinek szól. Ez Balázs Gizi, Pödör barátnője.

A kassai rendőrség sok reményt fűz Dohnál kikérdezéséhez.

Egyébként még nem közölték Dohnállal, hogy Pödör öngyilkos lett és meghalt. Dohnál különben állandóan tagad, de remélik, hogy rövidesen sikerülni fog vallomásra bírni.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fíradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 2., ahol díjtalanul készítünk hatóságos és elmés hirdetés szöveget.

A jövő héten megkezdődik a nemzetgyűlés husvét szünete.

Budapest, április 3. A nemzetgyűlés rövidesen megkezdődik a husvét szünetet. A szünet terjedelmére és az új munkaprogramra vonatkozóan Almóssy László, az egységspárt ügyvezető elnöke ezeket mondotta:

— Mihelyst a mezőgazdasági hiteljavaslatot letárgyalja a Ház, megkezdődik a parlamenti szünet és husvét után május 2-ika, vagy 3-ika táján ül megint össze a nemzetgyűlés. Közben azonban, amikor a választójogi bizottság tárgyalása befejeződik, az elnökség összehívja a Házat, ezt az időpontot április 30-ra gondolom, amikor is azután Puky Endre előadó betérjeszti a vá-

lasztójogi törvényjavaslatot tárgyalásra. Ezután május első napjaiban meg is kezdődik a nemzetgyűlés ülésezése. A zárszámadások kérdésén illetően ezeket valószínűleg a választójogi javaslat előtt letárgyalja a nemzetgyűlés.

Budapest, ápr. 3. A nemzetgyűlés holnapi ülése csupán formai ülés lesz. Ezután a Ház megkezdődik a husvét szünetét. A szünet után a nemzetgyűlés legközelebb április 21-én tart ülést, mert addigra remélhetőleg a választójogi bizottság elkészül a választójogi javaslat tárgyalására. I. úgy, hogy az április 21-én már napirendre kerülhet.

A köztisztviselői státusz rendezése.

Budapest, április 3. A kiküldött tárcaközi bizottság tegnap kezdte tárgyalni a köztisztviselői státusz megállapítást. Az egyik terv szerint csökkentik a méltóságok számát. Beavatott helyről ezt a felvilágosítást adták a bizottság munkájáról:

A bizottság tegnap ülést tartott és ez alkalommal a státusz megállapítás kérdésével foglalkozott. A státusz megállapító bizottság először új létszámot akar megállapítani. Először azt tárgyalják, hogy az egyes hivatalokban hogyan lehetne a létszámot fokozatosan csökkenteni és hány emberre van szükség.

A státusz új megállapítása összefüggésben van azzal a szándékkal, amit a népszövetségi főbiztos is hangoztatott jelentéseiben, hogy a létszámcsökkentéssel a szükséges minimális létszám megállapítása után olyan alapon kell végrehajtani az apasztást, hogy tekintethe vegyék az ugynevezett kihalási rendszert, vagyis elhalt, továbbá önként távozó tisztviselők helyét ne töltsék be és a megüresedett állásokat szüntessék meg. A státusz rendezésének kérdésével egyelőre érdemben még nem foglalkozott a bizottság, mert legsürgősebb a státusz megállapítása.



A Csokonai Színházban

**április 6-án hétfőn,
április 7-én kedden,**

Kiss Ferenc

a Nemzeti Színház művésze

vendégszerepel

a

Süt a nap

és

Marica grófnő

főszerepeiben.



Jejegyek már válthatók.

Bérletszünet!



HIREK

Napl rend:

Április 4., szombat. Protestáns: Izidor, róm. katolikus: Izidor püspök, görög katolikus: József. Napkelte 5 óra 35 perc, napnyugta 6 óra 33 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Zambory Sándor; délután 3 órakor prédikál Nagy István. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor; délelőtt 11 órakor prédikál Szele György; délután 3 órakor prédikál Zambory Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 5 órakor prédikál Perpéthy Ferenc. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos; délután 3 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Sipos Imre. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József. — Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Seress Béla. — A csapókeri imaházban délután 4 órakor vallásos ünnepély lesz a következő műsorról: 1. Közének: 42. dics. 1. verse. 2. Imádkozik Orbán Elek 1. th. 3. Enekel a gyermek vegyeskar. 4. Ünnepi beszédét mond Szakolczay B. th. 5. Szavalnak és bibliai részt mondanak a gyermekek. 6. Közének: 42. dics. 2. verse. 7. Felolvas Szundy Béla th. 8. Enekel Helmecey Erzsike 4. f. o. t. 9. Szaval. Kiss Tihamér th. 10. Enek-quartet. 11. Szaval Szilágyi Piroksa urleány 12. Imádkozik Némegy István th. 13. Közének: 42. dicséret 4. verse. — Waggongyárban szombaton délután 3 órakor prédikál Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Csonka-utcai és Vigkedvű Mihály-u. iskolában; d. e. 9 órakor Jókai-u. 50., Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészker-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulási-árakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotályi-telep 9. szám alatt tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia-óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület április hó 5-én, vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Nagyheti ahítatokat tartanak: Hétfőn: Nagytemplomban délután 5 órakor Sipos Imre. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor dr. Boér Károly. — Kedden: Nagytemplomban délután 5 órakor Nagy Lajos. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Mezey Béla. Szerdán: Nagytemplomban délután 5 órakor Ifj. Csányi Benjámin. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Kovács János. Csütörtökön: Nagytemplomban délután 5 órakor urvasoraosztással dr. Révész Imre, ágendázik Seress Béla. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor urvasoraosztással Uray Sándor, ágendázik Sipos Imre. Nagypénteken: Nagytemplomban délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula. Szombaton: Nagytemplomban délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Farkas Győző.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes ének-kara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7 ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos református kántor, karnagy.

A MANSz. nagyszabású taggyűlése

A MANSz csütörtöki taggyűlésén a szép és tartalmas elnöki megnyitó után Ollinger Bélané ügyvezető elnök ismertette a napirenden lévő ügyeket, különösen Menken szenátornak, az amerikai Nemzetvédő Liga elnökének Károlyné ellenes akcióját, amelynek sikere egyenesen Tormay Cecília világhírű Bujdosó könyvének köszönhető.

Utána Farkas Győző evangélikus lelkész tartott igen szellemes és nagyértékű előadást a mána család életéről, amelynek kóros tüneteit élénk színekkel vázolta és utalt rá, hogy a válóperekben nagy-nagy per centben a bíróság a családjánál mondta ki a családi életben bekövetkezett boldogtalanság okozójának.

Azután Mitrovics Gyula, a debreceni egyetem tudós pedagógiai

professzora, volt leányiskolai igazgató tartott alapos és tudományos jártasságra valló kitűnő előadást a nőnevelés reformjáról. Előadásának mintegy legkiemelkedőbb részében a jövő leányközépiskoláját rajzolta meg.

A családok kulturája, de a nemzeté is elsősorban az asszonyon, az anyán nyugszik, így a nő adja meg a család és a társadalom értelemében vett családnak, a nemzetnek is igazi műveltségét. Éppen ezért a leányképzés főcélja: a művelt magyar asszony. Ez legyen a főmozgatója a jövő leányiskolájának s ne a gyakorlati, kenyérkereseti szempont.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Lakner Lili szavallta R. Kipling egy kitűnő versét, Sulyok Ilda fordításában, rendkívül nagy hatással.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urvasoraosztás. Offertórium. Szerdán délután 5 órakor urvasorai előkészítő istentisztelet.

Debreceni legátusok. Az ünnepre vágyó diákseregnek egyik nagy eseménye fojt le tegnap az öreg kollégium falai között, electio volt. — Debreceni legátusok lettek: Seress Béla szenior, Perpéthy Ferenc esk. felügyelő, Magyar Bertalan, Madar Zoltán és Báthory László theologusok.

Műsoros iskolai ünnepély. A Rakovszky-utcai ifjúsági Vereskereszt-egyesület e hó 5-én, délután 3 órakor a Rakovszky-utcai iskolában műsoros iskolai ünnepélyt tart, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a tanítótestület.

Új városnegyed Debrecenben. A napokban fogtak hozzá a bábaképző intézet mellett, a Wesselényi-téren az új vasutasnegyed kiépítéséhez. Egyelőre egy ketemeletes palotát fognak emelni, melyben 36 lakás lesz, két és három szobás lakásokkal. Az új épület kb. novemberre lesz kész. Terület már van, és ha elég pénz fog rendelkezésre állni, úgy további három épületet emelnek. Így lassanként ki fog épülni az új városrészt.

Iroda felszereléseit szerezze be Méliusznál.

Meghívó. Az Iparos Kör folyó évi április hó 5-én, délelőtt 10 órakor az Ipartestület dísztermében tartja évi rendes közgyűlést, melyre t. címet hazafias üdvözléssel meghívja az Elnökség.

Előadás a Mérnök és Építész Egyesületben. A Magyar Mérnök és Építész Egyesület debreceni osztályának meghívására Györgyi Dénes műépítész a Déri-múzeum tervezője, a vármegyeház dísztermében 1925. évi ápr. hó 18-án, szombaton délután 7-8 óráig vitelt képek kíséretében előadást fog tartani a francia főúri, főleg pedig királyi kastélyokról. A vitelt képek és azokat kísérő előadás nemcsak a műszaki körök, hanem a laikus urt és hölgyközönség részére is igen élvezetes lesz. Belépődíj személyenként 5000 korona.

Üzleti könyvek legnagyobb választékban Méliusznál.

Melegebb, egyelőre derült, később esőre hajló idő. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint Franciaország fölött az északi minimumnak nyulványaképpen depresszió került, mely Európát nyugati részén borulást és sok helyen esőt okoz. Az Atlanti Óceánról új maximum közeledik, mely az Azoroktól Izlandig terjed. A régi nagy légnomás az Ioni tengertől a Balkánon át az Uralfig húzódik és területén általában derült az idő. Hazánkban a hőmérséklet tovább emelkedett, de a nappali átlag az alacsony éjjeli minimumok folytán még mindig alacsonyabb a normálisnál. Jólát: Hőemelkedés, egyelőre derült, később esőre hajló idő.

Meghívás a békéltető bizottság tagjainak választására. A debreceni ipartestület kebelében szervezett békéltető bizottság alapszabályainak 2. §-a értelmében a békéltető bizottság 72 rendes és 48 póttagból áll. A rendes tagok felerészét a testület előjáróságának tagjai, felerészét pedig a testülethez tartozó iparosok összes segédei által maguk közül választott segédek teszik. Felhívom Debrecen sz. kir. város képviselt ipart üző összes segédeit, hogy a nevezett békéltető bizottság segédtagjainak megválasztására ez évi április hó 20-án, vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c. szám, harmadik lépcső, II. emelet) tartandó segédgyűlésen jelenjenek meg. Tárgy: A békéltető bizottság 36 rendes és 24 póttagjának megválasztása. Dr. Vass Károly városi tanácsnok, mint elsőfokú iparhatóság vez.

Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál. —

Két kis diák súlyos szerencsétlensége a HEV. villanytelepén. A debreceni HEV. villanytelepén 1922. évi szeptember hó 4-én 5 óra között kint játszódottak ifj. Makai Lajos és Orgovány László 18 éves fiúk. Ugyanekkor az időben a villanytelepen foglalatokodtak Bodolai Ferenc és Hun Gyula váltómunkások s a telepre befutott villamos kocsi tolatását végezték. A tolatáshoz segítségül hívták a fentebb említett két kis fiút, kik a főgimnázium IV. osztályának növendékei. A mozgásban levő villamos kocsi elütötte ifj. Makai Lajost s jobb lábán a kocsi kezei keresztül mentek és csak 20 napon túl gyógyuló zúzódásokat szenvedett. Tegnap d. e. volt ennek az ügynek a tárgyalása a törvényszéken, melyet azonban a bíróság a bizonyítás kiegészítése végett április 29-ére elnapolta.

Külföldi diszleplepapirok minden színben és minőségben Méliusznál.

A pesti színigazgatók örömmel várják a vidéki színészek Végyszínházi estjét, a Színházi Élet szenzációs pályázata és sok aktuális riport és kép tarkítja a Színházi Élet vidéki rovatát. A most megjelent számban a Császárnő apródja és a Vége a szép nyárnak premier beszámolója és fénykép felvételei, Szász Zoltán, Nádas Sándor cikke, Heltai Jenő szenzációs novellája, Kálmán Jenő vicclapja, rengeteg kép, riport sorakozik egymás mellé. A gazdag filmrovat a Tízparancsolat regényt folytatja. A társaság, sport, autó, képzőművészet, iparművészet, zene, divat stb. rovatok mellett a Feleségem babája slágerkottája a Május, Schöpflin Aladár Vége a szép nyárnak című darabjának teljes szövege, mint darabmelléklet. Egy szám ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 29.

Írószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Az ítéletet megfellebbezte, melyet előzetes fogsággal kitöltött. Tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök tanácsa Horváth Jenő géplakatos és Polgár János gépszereelő győri lakosok bűnyűjét, kik ellen az ügyészség hatóságai közeg elleni erőszak vétsége miatt emelt vádat. A tanúk kihallgatása után bűnösnek mondta ki a vádlottakat a törvényszék ítéletében és ezért 2 havi fogságra mint fő és 50 ezer korona mellékbüntetésre ítélte őket, amely büntetést az előzetes fogsággal kitöltöttnek vett. Az ítélet ellen Horváth Jenő felmentése érdekében, az ügyész pedig súlyosbítás miatt teletbevezet.

Ertesítés. Ertesítjük a vízfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 4. napján, reggel 4-től délután 2 óráig a hálózatunkon eszközöndő munkálatok miatt a Károly Ferenc József-uton nem lesz vízszolgáltatás. Világítási vállalat.

A Rokkantségélyző taggyűlése. A Magyarországi Munkások Rokkantségélyző és Nyugdíjgyezetének debreceni 37. számú fiókpénztára folyó évi április hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor tartja meg évi rendes taggyűlést az egyet saját helyiségében, Kandia-utca 4/b. szám alatt. Felhívja tehát a fiók vezetősége az egyet tagjait, hogy minél számosabban jelenjenek meg. Az egyet mult és jelenlegi helyzetéről Bárdos Ferenc központi főtitkár tart ismertető előadást. A már rokkant állományban levő tagok részére pedig április hó 6-án, hétfőn délelőtt 9 órakor ugyancsak Bárdos Ferenc főtitkár fog előadást tartani. Felhívja tehát a helyi vezetőség a már rokkant állományban levő tagokat, hogy ápr. hó 6-án, hétfőn délelőtt 9 órakor teljes számban jelenjenek meg az egyleti helyiségben Kandia-utca 4/b. sz. alatt.

Cigarettazik Ön? Sodorion Janina papirt

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANN-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. SZ.

SPORT

A DTE országos birkozó versenye.

Vasárnap, folyó hó 5-én rendezik a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában délután 4 órai kezdettel országos ifjúsági birkozó versenyt 5 súlycsoportban.

A versenyen a következők vesznek részt Budapestről: Zombory Odón MTK, Plaschek Pál Ganz, Fűrész László Törökves, Fekete Konrad MTK, Arany Lajos MTE, Fehér Károly MAV, Stüder Jenő Testvérség, Fleischmann Jenő Vasas és Wellisch Pál MTK. Debrecenből: Doró Lajos és Ménes János DMTE, Kacsó József és Lőrinc Gyula DVSC a DTE-ből pedig Kállai Imre, Papp István, Vámosi Ernő, Kéki József, Forgács László, Kelner Károly, Képes József, Czégény Péter, Szász István, Ökrös László, Váczi József, Szilágyi László, Kulesár István és Szöllösi Ferenc.

A súlyemelésben Róna József Magyar TK, az eddigi legjobb pehelysúly súlyemelő bajnoka fog Brassay Károlyval, a DTE országos súly emelőjével a „Magyarország legjobb pehelysúly súlyemelője” címet küzdeni.

A verseny résztvevőiről, valamint az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmekről és esélyekről holnap számunkban fogunk részletesen megemlékezni.

T. E. K. bizottsági ülése. A MUSz. TEK. bizottsága vasárnap délelőtt 11 órakor a Pannónia éttermében bizottsági ülést tart. A tagok pontos megjelenését kéri az előadó.

KÖZGAZDASÁG

15,000 koronával olcsóbbodott a buza, 5000-rel a rozs.

Budapest, április 3. Az amerikai gabonapiacokon a buza árának nagy arányú csökkenése a gabonaárak világgiazi szintjének végleges megínátságát mutatja és ennek hatása a mai tőzsdén rendkívül érezhető volt.

Chicagoan 6.5 centtel olcsóbbodott a buza, pedig alig pár nappal ezélt zuhant 15 centtel és azóta nem hozta be ezt az árvesztést sem.

A budapesti tőzsdét ez az áresés ma is befolyásolta. A kereslet rendkívül tartózkodó, ami különösen a buza forgalmának megcsapánásában jutott kifejezésre. Hivatalosan egyetlen buzaüzletet sem jelentettek be, hír szerint azonban felvidéki állomáson kötöttek belőle üzletet 15,000 koronával olcsóbban a tegnapi árnál. Az árjegyző bizottság is ennyivel szállította le a buza árnívóját.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 76 kgos 427.5-500, pestvidéki és fehérmegyei 495-497, 78 kgos tiszavidéki 507.5-510, pestvidéki és fehérmegyei 505-507.5, rozs 455-460, t. karmányárpa 316-360, sörárpa 450-470, köles 256-260, zab 385-395, tengeri 240-242, korpá 230-235 ezer korona száz kilogrammonként Budapesten.

Kerje mindenütt az Egyetértést

A korona 0.0072

Zürich, április 3. Páris 26.45, London 24.77.50, Newyork 518.50, Brüsszel 26.10, Milánó 21.17.50, Hollandia 206.75, Berlin 123 és héttizenhatod, Bécs 0.0073, Szófia 3.77.50, Prága 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.40, Belgrad 8.35

Erősebb nyitás, gyengébb zárlat a mai értéktőzsdén.

Budapest, április 3. A tegnapi utőzsdén már erős kezek vásárolni kezdték a Magyar Hitelt. Ez az érdeklődés és az emelkedő árfolyamok melletti vásárlás áthúzódott a mai napra is. Már nyitáskor felvettek ezek a cégek minden piacra kerülő árut. A áremelkedés és az élénkülő vásárlási kedv a kontremín óvatossabb tagjait fedezési vásárlásokra készítette, úgy, hogy ez az újabb lökő erő a Magyar Hitel kurzusát a 400 ezer koronás szűt fölé dobta és ezt a nivót tartotta is. A tőzsdéid későbbi folyamán a külföldi tőzsdékről is kedvező hírek érkeztek, úgy, hogy a jövélemény állandó maradt és a magas árfolyamok zárlatig voltak érvényben.

Az utőzsdén. A prolongált és prompt papírok közötti különbözet fél-hárcmnegyed százalékot tesz ki, de több kötetet bonyolítottak le a vezető értékekben prolongált alapon, mint a most lefolyt üzleti héten együttvéve. Ez az élénkülés nem maradhatott hatás nélkül a helyi piacra sem, mert különösen a malomipari részvényeknél is erőteljesebb áremelkedés jelentkezett.

Hortobágyi legeltetés

ügyében felhívjuk az érdekelteket a gazdák figyelmét, hogy a hortobágyi legelőre a hajtó cédulák a városi tanács 5839-5786-1925. II. számú határozata értelmében a kutbérnek a Gazdasági Egyesületnél (Piac-u. 81.) történt befizetése után a városi számvevőség 17-es számú szobájában juhokról március 12-től április 8-ig a többi adatnak ki a jogosultság határáig.

A legelőbér a szabályrendelet alapján jogosult háztulajdonosok részére, jogosultság erejéig, az állandóan debreceni lakással bíró nem háztulajdonosok részére 5 számos jószágig 15 aranykorona (utóbbiak által előre fizetendő).

A debreceni háztulajdonosok és lakók jogos létszama felül hajtani szándékoló jószágai juhoknál április 8-ig, többi jószágoknál április 20-ig csak előjegyzésbe vétetnek s ezen időpont után 20 aranykorona legelőbér előzetes fizetése és a városi Tanács engedélye után fog kiadni részükre a hajtócedula. Más jogán senki nem hajthat, a bérlők azonban a bérbeadó jogán és nevén fenti módozatok szerint hajthatnak.

Kihajtás juhoknál március 15. lónál és sertésnél április 6. szarvas marháknál április 15-én kezdődik.

Városi számvevőség.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

Női modell kalapok

mélyen leszállított árban kaphatók

Kohn Helén

kalapszalonzában, Piac u. 79.

hol alakítások 40 ezer koronáért készülnek.

Sürgősen eladó

két garnitúra magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Miklós uca 53. sz. — Telefon 10-42.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TÜZIFA

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt.

25 kg.-tól házhoz szállítjuk.

I. r. porosz szén házhoz szállítva 90,000 és 100,000 K.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:

„MÉLIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉSBE



Lakáskereső!

Atadó két szobás lakások!

A Kossuth-utcai református templomnál, a Czegléd-utcában Aláépített szép két nagy szoba, konyha, speiz, belső padfelfárat. Elkülönített padlás, fászinca. Villanyvilágítás! Ez 15 nap alatt beköltözhető.

A Magos-utóban szép két szobás utcai lakás, mellékhelyiségekkel. Villanyvilágítás. Nagyon szép udvar, befásítva. Ez 24 óra alatt beköltözhető!

Szép két szobás lakás, nagy szobák és hatalmas konyha, mellékhelyiségek.

szabad sertés és baromfitartás! Ennek a lelépési díja 10 millió korona és rögtön beköltözhető!

Ez a szép, egészséges lakás a Csapó uccai villamos végállomásnál, a Vilmos huszár lak-tanyához pár percre van.

Felséges levegő!

Mindezen lakásokra nézve részletes felvilágosítás nyethető, de csak személyesen, a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában, Veres uca 9. sz. alatt. Lakásügyekben telefon értesítéseket nem ad az Iroda!

PRÉCZ kárpitos,

Hatvan ucca 41. szám.

Raktáron: heneserek, diványok, szalon- és bőr garnitúrák. — Afrik- és löszőr matracok mélyen leszállított áron kaphatók.

ÉLESDI

darabos és oltott

mész, cement, szigetelő bőriemez

legolcsóbban beszerezhető:

KEMÉNYNÉL

Deák Ferenc ucca 24. szám.

Telefon 14-34. Telefon 14-34.

Bérrautók legolcsóbban

Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gépjávitás, Miklós uca 53. szám. (Lakás Arany János ucca 24. sz.)

Chamotte-tégla

kályha- és kazánfalazáshoz kapható

Lukács Vilmos és Testvére

Debrecen, Hatvan ucca 7.

Telefon: 308. szám.

A TÁLTOSFIU.



— RÉSZNY. —
Irtá: OLÁH GÁBOR.



LXXXVI.

Valahogy elszigetelődött a testvéreitől. Más régiókban szállt a lelke, gondolata. Színekről álmódzott, gyönyörű tájak merültek föl képzeletében, márványpalotákat látott a remegő levegőben, és csodálatos: ő maga, mint egy kis herceg, fekete bársony ruhában, ott jött épen lefelé a színes lépcsőkön.

Körülte fakó volt a világ, mozdulatlan, sőt mozdíthatatlan. Ő már gyerek fővel ragyogóvá álmódta, s minden darab kövnek életet adott, minden bokrához mesét szőtt. Parányi szellemekkel, tündérekkel, koboldokkal népesítette meg a messzeség kódéba vesző tájat; s odakint, a Köntösgát álló vízében órákig elbámulta a vízi emberek, pici meselények mozgalmos világát. Mikor pedig a nagyerdőt fölfedezte, valami bűvölet szállotta meg; elvesztette emberi voltát s mint valami regebeli kőszá szellem bujdosott napokon át az óriási tölgyek rejtelmes rengetegekben.

Ez a tündéri erdő homályos vágyakat és szívfaidító álmodkat lopott a lelkébe. Ettől fogva valami ismeretlen izgétnak lett a rabja... Mintha aranyfonál volna szívére kötve s annál fogva huzná, vinné Valaki, a nagy ismeretlenbe. Látta a fűszalak élő társadalmát; az apró bogarak milliommával telehintett államok rendszeres története megnyílt előtte; a pillangók a Természet átváltozó művészei voltak, akik a halhatatlanság csodáját is bemutatták magukon minden esztendőben. A magas jegenyék óriási örkatonák, akiket ilyen merev alakba bűvölt valami hatalom. Azokat, kinlódó vagy kacago arcokat látott az öreg, bűtykös fák sudarán, mintha a Dante pokláknak eleven ligete jött volna elébe.

Az éjszakák komor üstje alatt még fantasztikusabb képekben kísértette az ismertlen Élet és testvére, a Halál. A sötétség mintha rémekkel volna tele: szorongó érzésekkel verte meg. Félt, hiába, félt az éjszakától! Apáinak babonássága, valahogy művészi formában, kivirágzott képzeletében is, ő már nem csak a halottak visszajáró lelkét látta a temetők kapujában, hanem az elmúlt idők rettentő népözönét is megszimatolta a szálló idők hullámverésében, csak hogy nem tudott látomásainak nevet adni. De viszont ez a félelemérzés nagyszerű tervekben építette föl a védekező lélek elzárkózó kastélyait, várait, felvonós hidjait, tenger közepén magános szirtzen álló vas erődítményeit, ahová nem törhet be semmiféle rém, semmi titokzatos hatalom. Rendesen két érzés vett rajta erőt: a nappal tündöklő fényében a mindent átölelés, mindent magába olvasztás művészi ösztöne; és az éjék börtönös gyászában pedig a magára hagyottság, mindenkivel szembeszállás szorongató tudata. Ebből a két alapérzésből épült föl később emberi valója; a nappalok Napoleója volt, s az éjszakák Slemil je, aki még árnyékát is eladja valakinek, hogy teljesen egyedül maradjon.

(Polytájuk.)

Lapkihordót

felvesszünk az

EGYETÉRTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

Kiadó üzlet

A ref. egyházi bérpalotában a 30. sz. udvari üzlet április 14-én délelőtt 9 órakor az egyház tanácstermében szóbeli árverésen

bérbe adatik

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronaért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdútelep vagy a Tiszántuli Hírnap kiadóhivatalában és a Csáthy-lele könyvkereskedésben (Piac ucca.).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság

Szöke flu
jeligére levél van az Egyetértésnél. 2765

Barátság
jeligére levél van, kérem átvenni az Egyetértésnél. 2768

Ajánlat

Hetvenöt
darab marhára prima legelő kiadó. Értekezni Bakoczynal, Csapó 99. 2759

Egy
szoba, konyha butorral vagy butor nélkül kiadó. Klapka ucca 12., azonnal. 2760

Malacokat
kiadok tartásra megégyezés szerint. Ötmalom ucca 7. sz. 2763

Különbejárati
azonnal elfoglalható, elegánsan butorozott uccai 2 szoba, villanyvilágítással és teljes elátással, uri embereknek kiadó. Varga ucca 24. sz. 2357

Gyorsírást,
(levelezőt, vitát) szépírást, kezdőknek, haladóknak tanítok. Értekezés Battányai 14., dr. Iklódynal 3-5-ig. 2764

Mérlegképes
könyvelő esti könyvelést jutányosan vállal, akár otthon, akár üzletben, ipari vagy kereskedelmi vállalatnál. Cim a kiadóban. 2766

Sapkák,
legszebb kivitelben készítenek, ugyisintén készítenek kaphatók Széchenyi ucca 16., kereszt-épület, folyosó 8. ajtó. 2770

Különbejárati

előszobás uccai butorozott szoba központban, családi házban kiadó. Magos ucca 15. 2771

Bor,
saját termelés, az ismert minőségű bakaros csak 16,000. Literenként kapható mindennap. Pórszaiy ut 53. 2746

Tartós
férfi-, női cipők 280 ezer koronától 380 ezer koronáig, legszebb kivitelben kaphatók Almássynal, Kossuth 13. 2700

Téglát
legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár R.-T.-nál lehet. Szent Anna 11. szám. T923

Zongorát
sürgősen berbe keresek. Cim az Egyetértés szerkesztőségében este 6-tól

Gyorsírást
tanítok kezdőknek és haladóknak. Cim Kossuth u. 37. 4. ajtó. 2695

500 holdas
tanyásbirtok Hajdusámson határában naszonberbe adó. Bővebbet: Deák Ferenc ucca 6., — ügyvédi irodában. F757

15,000 kor.
kóser sel pezách kókad bor, Széchenyi u. 25., Weisznal. F770

500 holdas

tanyásbirtok Hajdusámson határában naszonberbe adó. Bővebbet Deák Ferenc ucca 6., ügyvédi irodában. F758

Árverési hirdetés.
Uj föld, Diószegi ut mellett 13 hold 1035 négyszögöl területű föld az 1925 április 4-én délután 4 órakor Tervey Tamás és dr. Kovács Béla ügyvédek, Piac u. 73. sz. alatti irodájában megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőknek naszonberbe adatik. Árverési feltételek ugyanott meg tudhatók. H804

Központon
2 szoba, előszoba konyha átadó. Cim a kiadóban. F782

Uccai
erkélyes butorozott szoba fohelyen, irodának is alkalmas, kiadó. Cim a kiadóban. T1010

Szenzációs ujtás.
Aki a Pesti Hírnap, Az Ujság, Világ, Budapesti Hírnap lejárt előfizetését hiriapirodában ujtja meg, előfizetését postadíj mentesen közzévetjük és a lapot vonatkozás után házhöz kézbesítjük. — Frank ujságbolt, Király u. 2. sz. Telefon 93. T1013

Hirdessen az Egyetértésben.

SOÓS ANDRÁS

elsőrendű uri szabó készít jutányos árban a raktáron levő valódi angol- és hazai szövetekből divatos szabású és jó munkával ellátott mindennemű férfi ruhákat.

Keresk. és Iparkamara épület

Verbóczy ucca 2. szám.

Tavaszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít

TELEFON
323.

HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

Zongora,
Wirth-féle új, ismét kapható Schmidt zongoraraktaiban. F788

Burgonya,
elsőrendű minőségű, házhöz szállítva, napi árán olcsóbb, termelőnél. Piac u. 61., F789

Szerényen
butorozott szoba izraelita családnál kiadó. Hatvan u. 2. F790

Borért,
buzáért vagy bármiert házat adok. Városi téglavető 167., üzletben. F791

Kiadó
elegánsan butorozott nyári lakás Nagyerdő alatt 1 szoba, konyha, spájz, villany, jó vizű kut. — Értekezni lehet Péterfia 23. H814

Délutáni
irodai munkát iparosknál, kiskereskedőknel könyvvezetést szerény díjazásért végzek. Gulyás, Apaffy 18. H815

Egy
szoba, konyhas lakás kiadó vasúthoz közel. Cim a kiadóban. H817

Nagyállomás
mellett berbe adó üres házhely. Farkas felügyelő. Helyivasut. T1028

Butorozott
szoba két ur részére kiadó. Varga ucca 10. T1029

Butorozot
szoba két ágygal azonnal kiadó. Varga u. 6. 5. ajtó. T1022

Kereslet

Lakatos-tanonekokat
lehetőnyösebb feltételek mellett szerződtek. Király Imre takaréktüzhely és zárgyártó műhelye. Hadhazy ut 13. 2758

Két-három
szobás (esetleg butorral) lakást keresek melékhelyiségekkel, központon. Cimét „Arany-paritások lakbér” — az Egyetértéshez. 2767

Elvesztettem
Burgundia uccától a városházáig 4 drb férfi gallert jutalom ellenében adja le Homokkert Domahidy u. 1. 2774

10 milliót
keresek heti kosztakmatra. Ingatlan fedezet. Cim Egyetértéshez. 2750

Arany János ucca 22.
Gomblukázó és jobb varrócényok fölvetenek. 2731

Teniszrakett,
kevésbé használtat megvételre keresek. Egyetértés kiadóhivatala. 2571

Géplakatos
tanuló felvétetik Arany János ucca 37. Ehrenreich Sámuel. F619

Fehérnemű
varráshoz tanuló vagy kifutó leány azonnal felvétetik. Berkovits, Miklós ucca 11. F787

Keresek
két szobás, konyhas lakást lelépéssal. Bika szálló félemelet 15. 2775

Több
évi irodai gyakorlatlalt bíró gépirónó irodai alkalmazást keres, esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. F792

Feliskertész
keresek 2 hold kerti földemhez. Értekezhetni Kossuth ucca 9., házmesternél. H816

Lakótársul
keresek varrónót vagy hivatalnoknót, kosztót is adok. Cim a kiadóban. H819

Nagyon jól
főző szakácsnót keresek azonnalra. Egyháztér 5. emelet jobbra. T1020

Fő-mosónőnek
felveszek egyedülálló, jobb nőt. Jelentkezni lehet a Bika szálloda konyhájában. T1026

Kvartélyos
felvétetik, Varga ucca 28. szám, 2. és 3. ajtó. T1027

Rőtös,
rövidárus segéd állást keres. — Weinberger, Szent Anna ucca 36. T1028

Eladás

Felsőrészkészítéshöz
való sima gép olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2761

Eladó
ócska deszkák, oszlopfa gerendák. Nyil ucca 10. szám. 2763

Kitűnő
tisztá, Sestakerti bor kis tételben e-adó. Rákóczi ucca 50. 2769

Eladó
minden elfogadható árban a Perces ucca 7. es Haróthy György ucca 18. számú ház, ngy-szobás beköltözhető lakással. 2772

Kerékpár
modern legmodernebbül felszerelve majdnem új dyn. mó világítással megbízottam igazsággal közvetítőnel. 2773

Eladó
szőlőkert Bözörményi ut 24. Érdeklődni a helyszínen délhen. 2742

Eladó
Csapókert, Aponyi ucca 11. számú 789. négyszögöl, jó termő szőlő minden elfogadható árban. Értekezhetni Darabos 23. 2745

Eladó
or zágos Boconádi kaptárak. Bözörményi ut 24. Értekezni délhen. 2743

Szőlővesző eladás.
őzv. dr. Balkányi Miklósné nyirmartonfalvi szőlőtelepén mintegy 40,000 drb két éves gyökeres Olasz Rizling és mintegy 30,000 drb két éves gyökeres Kövidinka szőlővesző kerül eladásra. Előjegyzni lehet, míg a készlet tart telefonon vagy levélben Balkányi Béla címén Nyirmartonfalva. Telefon 2. 2738

Teljes
fűszerberendezés részletekben is eladó. Hatvan ucca 55. 2703

Werthelmkassza
2-es és 3-as, valamint jó zsák k olcsón e-adók. Cim Egyetértésnél.

Tíz
hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szent Anna 11. sz. iroda. T922

Nagy
gázresző, vaságy, rézgyermekágy, 44-es férfi cipő, női iróasztal, szővőszék, mosóteknő, edények, agyterítők, képek eladók. Cukorkauzietben, Piac 55. H796

Eladó
ház beköltözhető lakással. Homokkert, Bujdosó ucca 36. H802

Szőlő,
900 öl, Bocskay vasutánomás mellett Rákóczi kertben, gyümölcsfakkal eladó. Értekezhetni Pető László vaitókezelővel Bocskai kert. F781

Eladó
Homokkert, Kiss Áron ucca 12. sz. ház azonnal beköltözhető 2 nagy szoba, konyha, pince és melléképületek. 1024

Faj
rizling bor Nyirábrányból hordótételekben eladó. Értekezhetni Batthyányi u. 8. H813

Elutazás
miatt sürgősen eladó azonnal beköltözhető villa a Nagyerdő alatt 2 szoba, konyha, veranda, villanyvilágítás, jó vizű kut, 800 négyszögöl kitűnően termő szőlővel. Tulajdonos csak pár napig van Debreczenben. Peterfia 53. sz. H818

Egy
alig használt fekete férfi ruha eladó. Kalvin-tér 14. sz. T1021

Az Idény szenzációja a

„CORYLIA“ Kölni víz

vetekszik a legfinomabb francia arukkal

a Dr. Rex chemiai gyár

legújabb kreációja! Kimérve kapható:

egyedül a dr. Rex drogeriában

Piac ucca, — városháza épületben.

Husvétii különlegességek